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РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ 

МИТРОПОЛИТА БІЛОЦЕРКІВСЬКОГО І 

БОГУСЛАВСЬКОГО АВГУСТИНА 
всечестному духовенству, боголюбивому чернецтву і всім вірним чадам 

Білоцерківської єпархії Української Православної Церкви 

Христос рождaється! 
«Слава в вишніх Богу і на землі мир, в людях благовоління!» 

Всечестні отці! Дорогі брати і сестри! 

Свято Різдва нашого Господа і Спасителя світу дарує кожному 

правдивому християнинові благословенну духовну радість! І ця радість є 

такою всеохоплюючою, що перед нею відступають біль і смуток, від неї тікає 

зло і розбрат, розвіюється темрява страху. Адже від Діви народжується 

Предвічне Слово, Син Божий стає Сином Людським. Люди, що в гріхопадінні 

відкинули Бога, знову отримують можливість єднання зі своїм Творцем. В ці 

святі дні разом із землею торжествують небеса, разом з людьми радіють ангели 

і весь Всесвіт вклоняється Новонародженому Сину Божому. Все, що створене 

Богом, прагне виказати свою вдячність Джерелу радості. «Що Тобі принесемо, 

Христе, за те, що Ти з’явився на землі Людиною ради нас? Кожне із Твоїх 

створінь приносить Тобі вдячність: ангели – спів, небо – зірку, звіздарі – дари, 

пастухи – благоговіння, земля – печеру, пустеля – ясла, ми ж – Матір Діву» 

(Стихира свята Різдва). Торжествує Церква земна і небесна, ангельські хори 

над Вифлеємом співали: «Слава в вишніх Богу і на землі мир, в людях 

благовоління!». Сáме прославлення Бога є необхідною умовою досягнення 

справжнього миру і доброї волі серед людей. Святитель Іоанн Златоуст пише: 

«Сталося хороше – благословляй Бога, і хороше залишиться. Сталося погане – 

благословляй Бога, і погане припиниться. Слава Богу за все!». Різдво Христове 

приносить людям надію, яка зараз є вкрай необхідною нам. Надія на те, що 

Христос, Який народився заради нашого спасіння для блаженної вічності, не 

покине нас і в найбільш скрутних і гірких обставинах сьогодення. Надія на 

Бога є упованням на Божественний Промисл і молитовне покладання на волю 

Бога тоді, коли не все залежить від нас. Саме так проявляється смирення і 

терпеливість у випробуваннях.  

Все перебуває в руках Божих, і в потрібний час Він Сам покерує людьми 

і обставинами, щоб здійснити Свою волю щодо кожного з нас, кожної країни, 

і Всесвіту в цілому. Так виявилася ця дія Божа, коли за сім століть до 

народження Спасителя пророк Михей вказав на Його походження з роду 

Давидового і народження в Вифлеємі (Мих. 5, 2‒5). Однак, Пречиста Діва 

Марія у Назареті, що знаходиться за 160 км від Вифлеєму, чекатиме появи 

Богонемовляти. Провидіння Боже засобом здійснення пророцтва 

використовує владу язичницької імперії, коли імператор Август влаштовує 
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перший перепис населення під час правління Квірінія Сірією (Лк. 2, 2) і з цієї 

причини Богоматір опиняється напередодні Різдва Христа у Вифлеємській 

печері.  

Сьогодні наша держава перебуває в стані жахливої війни, яку розпочала 

проти України Російська Федерація. Її агресивні дії забирають тисячі й тисячі 

життів, калічать тіла і спустошують душі, викликаючи у людей стан постійної 

тривоги, жаль, розчарування і, разом із цим, праведний всенародний гнів. Але 

ми, як християни, маємо розуміти, що, якими б важкими не були 

випробування, ми повинні завжди найперше дякувати Богові й прославляти 

Його. Як би це дивно не звучало для людей невіруючих, ми маємо дякувати 

Йому за добре і за те, що для нас є поганим, дякувати в здоров’ї й у хворобі, в 

радості та в смутку, в мирний час і в час війни – дякувати завжди і за все. Хай 

першими словами кожного з нас щоранку і останніми – щовечора будуть: 

«Слава Тобі, Боже, слава Тобі!». Не осуд, не злоба, не ненависть, не 

звеличення якоїсь людини, а саме піднесення слави Богу, вияв вдячності Йому 

допоможуть нашим мужнім воїнам разом із усім нашим народом здолати 

ворога і звільнити нашу рідну землю від окупантів. 

Понад століття тому, у 1914 році, митрополит Київський і Галицький 

Флавіан звернувся до духовенства з такими словами: «З пастирського 

обов’язку, за велінням серця звертаюсь до вас, улюблені співпастирі. Почалася 

війна. Яке ж страшне це явище! Рідко яка сім’я не візьме у ній діяльної участі. 

Я закликаю вас: моліться якомога частіше і старанніше! Господь – вершитель 

доль історії. «На Тебе, Господи, уповахом, да не постидимся во віки». Хай 

часто-часто церковний дзвін закликає на молитву у Божий храм і хай у цьому 

спасительному укритті відкриється могутній засіб для виходу різноманітних 

почуттів, для оздоровлення душ і сердець, для втіхи і заспокоєння. Зараз, 

більше ніж колись, треба жити в мирі з усіма, необхідне єднання душ і сердець. 

Тому своєчасно треба припинити всі дрібні суперечки з ближніми і сварки. 

Напоумлюйте, чиніть добрі справи і робіть все можливе для добра: хай не буде 

боягузства, розгубленості і страху. Великий Бог! На Нього покладемо всі наші 

надії. «Буди, Господи, милість Твоя на нас»!». Сьогодні ці слова знову є вкрай 

актуальними, і не тільки духовенство, але й всі вірні мають керуватися ними.  

Віддаючи наше сьогодення на праведний суд Божий, що розсудить усіх 

і кожного, намагатимемося виявити своє смирення перед Всемогутнім Богом, 

покладемо свої надії на Його Провидіння, добрими справами і молитвами 

прославимо Новонародженого Спасителя і в міру своїх сил і можливостей 

будемо всіляко підтримувати наших ближніх. Закликаю вас і далі виявляти 

особливу турботу про хворих, стражденних, осиротілих і всіх, хто перебуває у 

скруті. Спрямуємо наші зусилля на покриття потреб поранених захисників у 

госпіталях, допоможемо лікарям у прифронтових медичних підрозділах, а 

також підтримаємо засобами захисту життя військових на передовій.  
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Хай наші серця стануть яслами для Народженого Спасителя світу, а наші 

духовні очі хай завжди будуть звернені в небеса, до світла Вифлеємської зорі. 

Тоді ми зможемо здолати всі земні скорботи і гідно пройти життєвий шлях, бо 

любов Богонемовляти, яка має бути невсипущою в нашому серці (Пісн., 5, 2) 

виганятиме будь-який страх (1 Ін. 4, 18) і, за словом преподобного Максима 

Сповідника, зберігатиме нас за гідністю того, що є улюбленим.  

Всечестні отці, дорогі брати і сестри! В ці святі дні вітаю всіх вас із 

Різдвом Господа Бога і Спаса нашого Іісуса Христа! Бажаю всім нам миру і 

душевного спокою, і кожному – здоров’я, мужності і великих милостей від 

Богонемовляти. Хай в прийдешній Новий рік Всемилостивий Бог 

благословить нас миром!  

Христос рождaється – славімо Його! 

 

Різдво Христове      Смиренний     

2022/2023 року Божого,    з ласки Божої  

м. Біла Церква           митрополит Білоцерківський і Богуславський 


